# Что им штиль, что им зной...

Уральский экипаж победил на чемпионате Европы по матч-рейсу впервые за 13 лет

Пётр КАБАНОВ

В минувшие выходные на Верх-Исетском пруду завершился чемпионат Европы по матчевым гонкам\*. Яхтсменам пришлось соревноваться в тяжёлых для парусного спорта условиях - высокая температура и практически полное отсутствие ветра. Но несмотря на всё это, победу одержал уральский экипаж во главе с екатеринбуржцем Павлом Кузнецовым.

### Не припомнят такого штиля

Участие в чемпионате Европы приняли десять экипажей из России, Франции, Италии, Польши и Финляндии. Но с погодой как-то сразу не задалось. Для парусного спорта, конечно, отсутствие ветра – дело привычное. А яхтсмены - люди, привыкшие его ждать на берегу. Капризная уральская погода уже тормозила старт на первенстве мира в 2018-м. Но в это раз решила отыграться по полной.

Ветер в первый день соревнований появился только после обеда, в 15:00. Но удалось провести лишь пять гонок, а затем опять наступил полный штиль. Ждать пришлось до самого вечера, чтобы снова попытать удачу на воде.

Экипаж Павла Кузнецова (вне водных просторов главный инженер «Управления строительства «Атомстройкомплекса». - Прим. «ОГ»), состоящий из екатеринбургских яхтсменов Евгения Неугодникова, Юрия Попова и представителя Москвы Сергея Волч*кова,* захватил лидерство в первый же день - три победы в трёх гонках.

Во второй соревновательный день погода, увы, не сменила гнев на милость и вновь подарила полнейшее отсутствие ветра. Появился он только ближе к вечеру. За два дня



Традиционное купание золотых медалистов в победной акватории. Слева направо: Сергей Волчков, Юрий Попов, Евгений Неугодников и Павел Кузнецов

участники провели только 21 гонку - вместо... 60 запланированных. А ветра по-прежнему не было..

Третий день так и прошёл в его ожидании. А в четвёртый провели ещё три гонки. Во Всероссийской федерации парусного спорта говорят, что даже опытные ампайры (рефери) не припомнят такого, чтобы на протяжении практически всех гоночных дней на Верх-Исетском пруду стоял

Но как бы то ни было, регламент был соблюдён: такого количества гонок хватало, чтобы подвести итоги. Экипаж Павла Кузнецова хоть и проиграл рейс в последний день, но всё равно остался на итоговом первом месте. А вот ещё один российский экипаж, под управлением *Андрея Кочнева*. в заключительной гонке одержал победу и переместился на вторую строчку в таблице. Тройку замкнула французская команда во главе с *Максимом* 

Меснилем.

### «Старались не ввязываться в борьбу»

Последний раз чемпионат Европы по матчевым гонкам наш экипаж выигрывал в 2008 году. За счёт чего удалось одержать победу сейчас и как справлялись со штилем, мы узнали у члена команды победителей, чемпиона мира в классах «Микро» и SB20 и теперь уже двукратного чемпиона Европы по матч-рейсу Евгения Неугодникова.

- Мы были немного уставшие после соревнований в Англии, и поэтому сил переживать из-за погоды уже не было, рассказал яхтсмен. – А так, конечно, в слабый ветер гоняться очень тяжело. Возрастает стоимость ошибки. Один промах, и можешь больше не догнать соперника. А участники были сильные, занимающие высокие места в мировом рейтинге... И на самом деле, мы не рассчитывали на такой результат.

**№ ФОТОФАКТ** 

### - Так, а на какой рассчи-

тывали?

- Ну, думали, побьёмся, погоняемся с ними. Но то ли соперники нас совсем в расчёт не взяли, то ли просто не посмотрели на наш состав. А у нас чемпионы мира, чемпионы Европы, и опыта борьбы нам не занимать. Мы сыграли на этом фоне, использовали свои шансы. Если бы регата продолжалась, возможно, что-то бы и поменялось. Но для меня, как для человека опытного, это стало немного неожиданно. Я думал. что мировой матч-рейс будет посильнее. У нас, например, на руле был Павел Кузнецов. Он много времени тратит на парусный спорт, но не профессиональный спортсмен. И поэтому удивительно, что остальные ребята не смогли нам показать того, что бы мы не смогли отбить.

- Может быть, на них так ситуация с ветром повлияла?

- Может. Но ветер для всех одинаковый. Странно на это

### КОММЕНТАРИЙ

Юрий КРЮЧЕНКОВ, вице-президент Всероссийской федерации парусного спорта, генеральный директор «Губернского яхтклуба «Коматек»:

- Погодные условия, конечно, были неважнецкие... В такие моменты важна слаженная работа всех служб чемпионата. Начиная от оргкомитета и заканчивая самими участниками. Если все вместе – регата состоится. И наши участники продемонстрировали эту работу. Все терпеливо ждали ветер, никто никуда не ушёл, никого не потеряли. По первому же сигналу стартовая группа садилась в лодки и начинала гонку. Мне это очень понравилось. Я знаю, как это может быть, когда ждёшь. Кто-то пошёл в гостиницу, кто-то погулять, и потом всех собрать не можешь. А в этот раз все были очень дисциплинированы.

### СПРАВКА «ОГ»

Екатеринбург получил право провести чемпионат Европы-2020 по парусному спорту в дисциплине «матчевые гонки» летом 2019 года. В 2020 году из-за пандемии коронавируса соревнования перенесли на год с сохранением прежних дат и места.

Матчевые гонки – это формат, в котором участники регаты выходят на старт не одновременно, а встречаются в парных гонках – каждый с каждым. Здесь нет лучшего времени. Нужно стартовать, обогнуть на воде спе-

циальный буй и финишировать. Желательно обойтись без штрафов (за штраф команде могут назначить специальную процедуру повернуться на яхте вокруг своей оси). Пришёл первым – очко. Проиграл – ноль. По завершении гонок по сумме набранных очков определяются полуфиналисты, затем - финалисты. В матчевых гонках все выступают на одинаковых яхтах. В Екатеринбурге регата проходит на яхтах класса «Рикошет-747» (длина по корпусу - 7,47 метра).

пенять. Думаю, что мы смогли стратегически правильно настроиться на матчи. Мы действовали достаточно просто на дистанции и старались не ввязываться в борьбу. Любая борьба останавливает яхту, и потом набрать скорость в такой ветер очень-очень сложно. Мы ожидали, что соперники будут навязывать нам «динамичный парус» и старались их усыпить.

#### - За вашу многолетнюю практику такие погодные условия - впервые?

- В тренировочный день был прекрасный ветер, все потренировались. Но потом... В моей практике такого не было. Жара ещё страшная. Понятно, что мы на берегу сидели долго, и гонки уже ближе к вечеру были. Но в последний день стартовали в 15:30, и ещё жарило. Пот градом, ветра нет... Тяжело. Во время регаты даже, помоему, один судья солнечный

удар получил.

- Хочется понять: как это психологически? Старт назначен на 10 утра. Вы пришли и ждёте до шести вече-

- Каждый занимается чем хочет. Я вот только с соревнований приехал, дома не был - и поехал туда. Слава богу, до яхтклуба всего 20 минут езды. Ребята сидели на берегу и караулили. Кто-то книжки читает, кто-то спит. С опытом учишься как-то занимать это свободное время. Хотя это непросто, столько ждать. В итоге весь день разбит.

#### - Расскажите про ваш экипаж. Как собрались вместе?

- С Юрой Поповым мы вообще жили в соседних домах на Черепанова. Ходили вместе на тренировку, бегали на 43-й автобус. С Сергеем знакомы с конца 90-х. В 2008-м мы с ним выигрывали чемпионат Европы. И вот спустя 13 лет снова побеждаем. То, что натренировано годами, уже не забыть.

Подготовлено в соответстви приказом Депац от 09.01.2018 №1 учреждениями Свердловског \_\_\_\_\_и и полномочия учредителя осуществляет Пепаптамочт ..... олитики Свердловской области к социально значимой

### КУЛЬТПОХОД

### Определён состав оргкомитета по проведению

В Свердловской области утвердили состав оргкомитета, который будет заниматься проведением Года Мамина-Сибиряка, План мероприятий тоже согласован.

Года Мамина-Сибиряка

В состав оргкомитета вошли представители министерств, учебных заведений, главы муниципальных образований и учреждений культуры, сообщает департамент информполитики Свердловской области. В оргкомитете числятся: региональный министр культуры Светлана Учайкина, министр международных и внешнеэкономических связей области Василий Козлов, ректор УрФУ Виктор Кокшаров Возглавляет оргкомитет заместитель губернатора региона *Павел Креков*.

В программу вошло более 70 мероприятий. Среди них – выставки, экскурсии, фестивали, конкурсы, концерты, спектакли, акции и образовательные встречи.

Напомним, губернатор Свердловской области подписал указ, которым объявил следующий год Годом Мамина-Сибиряка, в марте этого года.

Анна МИТЧИНА Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом

Лепартамента информационной политики Сверлловской области денаргаменна информационном политики сведурлювской ооласти от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации



### Пётр Ян подписал контракт с UFC на бой со Стерлингом

**Уральский боец смешанных единоборств** *Пётр* Ян подписал контракт на бой в рамках турнира Абсолютного бойцовского чемпионата (UFC). Схватка состоится в Абу-Даби в рамках турнира UFC 267, который намечен на 30 октября.

Пётр Ян, представляющий екатеринбургский клуб «Архангел Михаил», наконецто сразится с американцем *Алджамейном* Стерлингом за чемпионский пояс UFC в легчайшем весе. Об этом Ян написал в своём Twitter. «Подписано со- не терпится вернуть глашение о бое на UFC чемпионский пояс 267. Пора вернуть то,



Петру Яну

что принадлежит мне. На этот раз никаких игр с моей добычей», - сообщил он.

Напомним, 7 марта 2021 года Пётр Ян проиграл Стерлингу в результате дисквалификации – он выполнил запрещённый удар и лишился титула чемпиона организации, который завоевал голом ранее.

Алджамейн Стерлинг же не торопился соглашаться на реванш. Сначала американец объ ЯВИЛ О ТОМ. ЧТО V НЕГО ВСКРЫЛАСЬ СТАРАЯ ТРАВма. из-за которой он не может полноценно тренироваться и драться, и ляжет на операцию. Затем, когла была оглашена дата поединка – 30 октября – Стерлинг сказал, что хотел бы провести бой в США, а не в Абу-Даби. Теперь, после официального подписания контракта, соперни ку Петра больше отступать некуда.

Павел ЗУБКОВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказол под отвольно в отвольном притими (вердповокой области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационно политики Свердловской области, к социально значимой информации».



а затем в слаломе

# Заречный пришёл на помощь Екатеринбургу

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Город Заречный стал местом проведения Кубка России по аквабайку. Соревнования прошли в акватории Белоярского водохранилища на базе городского курорта «Ри-

Свердловская область много раз принимала соревнования российского уровня по классическим дисциплинам водно-моторного спорта. Обладатели Кубка России по аквабайку - виду спорта, который появился в нашей стране на рубеже XX и XXI веков - у нас определялись впервые.

Вообще-то гонки с участием сильнейших мастеров аквабайка со всей страны должны были пройти в Екатеринбурге в День города. Но на Городском пруду в связи с очередным этапом реконструкции Макаровского моста спустили воду, и состязания на гидроциклах стали невозможны

На выручку пришёл городской курорт «Ривьера», где есть вся необходимая инфраструктура для проведения соревнований по аквабайку самого высокого уровня.

Победители определялись в нескольких дисциплинах на стоячих («ски дивижин») и сидячих («ранэбаут») аквабайках, каждый из этих видов. в свою очередь, подразделяется по мощности мотора. В итоге в неофициальном командном зачёте лучшими стали свердловчане. В индивидуальном зачёте в своих дисциплинах Дмитрий *Шарунов* одержал победу, серебро завоевал Илья Чернощёчкин, бронза досталась Марии Бессчастной, Антону Шевелёву и Сергею Королёву.

Подготовлено в соответствии с критериями итверждёнными приказом Департамента информационной политики Эвердловской области от 09.01.2018 №1

была открыта информационно-мемориальная доска, посвящённая выдающемуся архитектору и инженеру-строителю Константину *Трофимовичу Бабыкину.* Он проживал в этом доме в начале XX века. Инициатором установки стал благотворительный фонд «Мемориал Романовых». Символично, что дом на Красноармейской, 8 находится через дорогу от Екатеринбургского театра оперы и балета, который некогда проектировал Константин Бабыкин (1880–1960). Он же принимал участие в строительстве многих знаковых (и самых узнаваемых) зданий столицы Урала - Свердловской филармонии, Управления Свердловской железной дороги, комплекса Уральского политехнического института, Екатеринбургского музея изобразительных искусств (корпус на Вайнера) и многих других. Именно Константина Бабыкина считают основоположником архитектурного образования на Урале, поскольку он основал первую на Урале кафедру архитектуры в высшем учебном заведении (тогдашнем УПИ). Напомним, что в 2017 году в сквере около здания Управления Свердловской железной дороги был установлен памятник архитектору, а в 2018-м скверу присвоили его имя Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политик

В субботу, 21 августа, в Екатеринбурге по адресу Красноармейская, 8

Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полном учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально



## «Урал» опустился на дно

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Екатеринбургский «Урал» проиграл на домашнем стадионе московскому «Динамо» со счётом 0:1 и опустился на самое дно турнирной таблицы чемпионата России по фут-

За четырнадцать сезонов в элитной лиге это худший пезультат екатеринбургского клуба по итогам пяти туров. Даже в 1996 году, когла команда покинула Высшую лигу, было на одно очко больше. С одним очком «Урал» начинал чемпионат 2014/2015 и спасся тогда от вылета только в стыковых

играх с «Томью». Да, впереди ещё 25 матчей, и теоретически «шмели» вообше ещё могут стать чемпионами, но только теоретически. Набирать одно очко в пяти матчах можно по-разному, но «Урал» и Пять худших стартов «Урала» («Уралмаша») в пяти турах чемпионатов России

1 от при тога по разлати (по разлати до гото по тога по то				
Сезон	Результаты матчей в первых пяти турах	Очки	Место	Место
		(ирчи)		итоговое
2021/2022	«Краснодар» (д) – 0:3, «Нижний Новгород» (д) – 1:1,	1 (1-8)	16	?
	«Сочи» (г) – 0:2, «Спартак» М (г) – 0:1, «Динамо» М (д)			
	- 0:1.			
2014/2015	«Мордовия» (д) – 2:3, «Краснодар» (д) – 1:1, «Зенит»	1 (4-10)	14	13
	(д) – 1:2, «Торпедо» (д) – 0:2, «Динамо» М (г) – 0:2.			
1996	«Торпедо-Лужники» (г) – 1:1, «Ростсельмаш» (г) – 1:2,	2 (2-5)	17	16
	«Зенит» (г) – 0:1, «Лада» (д) – 0:0, ЦСКА (д) – 0:1.			
2015/2016	«Кубань» (г) – 2:0, «Зенит» (д) – 1:4, «Мордовия» (г) –	4 (5-9)	9	8
	1:1, «Локомотив» М (д) – 1:3, «Динамо» М (г) – 0:1.			
2018/2019	«Анжи» (д) – 0:1, «Краснодар» (д) – 1:2, «Динамо» М	4 (5-9)	11	10
	(д) – 1:1, «Зенит» (г) – 1:4, «Ахмат» (д) – 2:1			

Примечание: в сезоне-1996 чемпионат проходил по системе «весна-осень» с участием 18 команд

по игре выглядит удручающе. Всего один гол в пяти играх, а в матче с «Динамо» всего два удара по воротам (против 24 у соперника) и ни одного попадания в створ. «Динамо», которое по игре и по результату абсолютно заслуженно вышло в лидеры чемпионата, должно было выигрывать с крупным счётом, если бы не три

попадания в штангу и несколько спасений от дебютировавшего в Премьер-лиге вратаря **Дмитрия Лан**дакова.

«Урал» близок к тому, чтобы увязнуть на дне, выбираться с которого намного сложнее, чем туда угодить. На возрастающее психологическое давление можно списать и удаление

за две жёлтые карточки, полученные в течение минуты, лидера «шмелей» Эрика **Бикфалви**. А дальше давление будет ещё больше. Впереди во многом решающий для турнирных перспектив матч с ближайшим соседом по турнирной таблице «Ростовом», а затем встречи с входящими в группу лидеров «Рубином» и «Локомо-

тивом». А потом матч с «Арсеналом», который может оказаться битвой за шесть К 22-летнему Ландакову

в этом матче никаких претензий быть не может, пропустил он в ситуации, когда атака в исполнении юных динамовских дарований Арсена Захаряна и Констан*тина Тюкавина* завершалась ударом из убойной позиции. Интересно другое почему именно он занял место в воротах. Из разных источников просочилась информация о том, что по меньшей мере четверо футболистов, в том числе вратари **Илья Помазун** и **Ярослав** *Годзюр*, оказались вне игры из-за ковида.

Клуб эту информацию никак не комментирует. А оперштаб РПЛ сообщил, что 21 августа лига «получила от «Урала» список из 97 человек, сдавших отрицательный ПЦР-тест накануне мат-

ча против «Динамо». В это число входят игроки, тренеры, персонал клуба и сотрудники стадиона «Екатеринбург Арена». От клуба не поступало информации о случаях заражения коронавирусной инфекцией». Из этого сообщения следует, что в «Урале» вспышки ковида нет. и большая группа игроков основного состава не играла из-за травм? Но в предыдущих матчах массового травматизма у футболистов «Урала» вроде бы не наблюдалось. Все они травмировались на тренировках? Тогда возникает вопрос о компетентности тренеров по физподготовке, коих в заявке «Урала» трое.

Подготовлено в соответствии с критериями утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критерива отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полно-мочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

479.652

#### ГБУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"» • ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

**Слача номела в печать:** по графику — 20.00, фактически — 19.30

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области. Законодательное собрание Свердловской области Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <a href="http://uralpress.ur.ru">http://uralpress.ur.ru</a> Подписное агентство Почты России <a href="https://podpiska.pochta.ru">https://podpiska.pochta.ru</a> Дежурный редактор: Т.Б. БУРОВА Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 2883

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индексы): ная социальная версия на 12 месяцев (09857

расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) полная версия на 12 месяцев (П2846) ролная версия на 6 месяцев (П3110) социальная версия на 12 месяцев (Б9856)

Общая почта «ОГ» <u>og@oblgazeta.ru</u> Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетные полосы: «Регион» — <u>region@oblgazeta.ru</u> «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — <u>zemstva@oblgazeta.ru</u> «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — <u>sport@oblgazeta.ru</u>

Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. публикуются на коммерческой основе При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Цена своболная

120.752 Полная версия 1 679 Расширеннал социальная версия: 8 040 В том числе 8.395 полная версия Всего - 9 719 43.071 расширенная социальная версия 69.286 социальная версия

Тираж за месяц (июль 2021 года), экземпляры